

偷偷读报,与父母老师引发“暗战”

齐鲁晚报

T44



2010年齐鲁晚报组织的一次报纸义卖活动中,报童朱德明(右一)将报纸卖给巧遇的四川老乡。

卖报中的感动一生都难忘

□邹城 屈绍龙

那是大二的暑假,我留校打工。同宿舍的几个同学有推销饮料的,有做家教的,我卖起了《齐鲁晚报》。济宁的夏天中午的温度在三十六摄氏度以上很常见。就是在这样的高温下,我的打工生活开始了。

第一次到报纸批发部,我不知道程序,就站在旁边看。这时,一位四十岁左右的女批发商过来指点我,我才用10元钱从她手里批发了40份报纸。我驮着批发来的报纸,回到学校一份份整理好,决定走着去卖。也许是老天故意考验我,那天的温度特别高,我已记不太清是如何开始第一声叫卖,只记得自己提着袋子低着头走了好长一段路。好在,那一天我的报纸卖得很快,不到半天40份就全卖完了。

接下来的日子却比想象的还要艰苦,最热的下午一两点钟,正

是批发报纸的时间,而为了卖报纸,学校附近每个胡同都留下了我的足迹。直到现在,我对济宁市中区的大街小巷记忆非常深刻。

卖报纸的日子里,不止一次地遇到过让我感动的事。有一次在红星中路,天快黑下来还有十几份报纸没卖完,一位骑自行车的中年人买了一份报纸,我匆忙地给他找了钱继续向前走,但过了好长一段时间,他又追上了我。原来忙乱中我多找了他一元钱,他说卖报不易,又还给了我。还有一次在洸河路,几个女孩子跑过来问我是不是暑期留校打工的,还买了我的报纸。我们相互交流各自打工的经历,她们提醒我多注意身体。听了她们的话,我感到自己又增加了一股力量。

毕业已经九年,告别母校离开济宁,我成了一名中学教师。夏天不会在烈日下奔波了,但暑假在济宁打工的那段经历,我永远不会忘记。

订份报纸,老妈“回心转意”

□济南 付秀梅

我跟老公都在济南郊区工作,经常因堵车耽误接送孩子,便想把乡下的老妈接到城里照看正在上幼儿园的儿子。老妈二话没说就来了城里,却适应不了“窝居”生活,住了不到一周就吵吵着要回乡下。

后来老公想了一招,给老妈买了份齐鲁晚报,没想到竟然留住了老妈。“买晚报能留住老妈?”我有些不解地问道。老公说,老妈曾经当过小学教师,虽说文化水平不高,但读读报还是没有问题的。给老妈买晚报,不仅让老妈消磨时间,更主要的是想让老妈把在报纸上学到的东西教授给儿

子,到时准会“药到病除”。

第二天一早,我抱着试试看的心态,去小区门口买了一份齐鲁晚报,并特意嘱咐老妈起床后阅读。见我一副真诚的样子,老妈笑呵呵地点点头。

自此老妈爱上了读报:生命周刊、旅游、华不住、拍客等板块便成了她的最爱。读二年级的女儿遇到生字,老妈会主动告知并解释。我们全家外出郊游,老妈自告奋勇给我们拍照,并念念有词地说,她已经跟晚报上的拍客版学了很多拍照技巧。此后,每天为老妈买一份齐鲁晚报成了我雷打不动的习惯,老妈每天也是如饥似渴地阅读,享受着美味佳肴。

□枣庄 李天天

转眼间,晚报已陪伴我和家人走过九个年头,说起我们家 and 晚报的故事,可有的聊呢。

晚报是我们家订的第一份报纸,那时,我还在上初二,每晚写完作业,都忍不住自己的好奇心,偷着翻看擦起一沓的报纸。那时,我妈管教我甚严,无意中发现了几次我不学习却在看报纸,自然少不了一顿骂。我还跟我妈犟嘴说,我现在上初中了,有政治课了,看报纸有助于学习提高……现在回想起来,还不自觉地笑呢。

后来,看报纸成了我每晚的习惯,晚报陪伴我读完初中,进入了高中。进入高中后,爸妈三令五申禁止看报,怕耽误我学习,不过我热情尤胜一筹,展开了地下工作。那时候,我是走读生,每天上学拎着一个不小包,把家人前一天看完的报纸装进包里,再夹在几本课本里作为掩饰。

晚自习我看完后,还会传给其他同学看,这一份报纸一晚上能传小半个教室,能不“东窗事发”吗?

班主任在某天晚上巡查晚自习时,发现了我和同学偷着看报纸的小动作。当时报纸属于与学习无关的事情,学校明令禁止,不过班主任人很好,没有罚我,甚至后来都装作没看见。

高中三年,我每天拎个布包,装份报纸,还有一杯热水去上学,后来爷爷经常拿这事跟我开玩笑。再后来,我到济南上大学,尽管有了智能手机,我也经常看晚报的公众号和微博,还有齐鲁壹点,但还是保持着读纸质报纸的习惯。

即将大学毕业的时候,我报名了晚报组织的一次公益活动——《我是你的眼》志愿者。这是我第一次正儿八经地当一回志愿者,真切地感受到盲人生活的不容易。临别之际,乔显佳记者对我们三个志愿者讲述大学生该如何融入社会,我忘不了那一晚大家的难舍难离。

说着说着,就想起了太多过去的点滴,不由得停下笔来安静一会儿。我把每一次参与晚报活动的一篇篇相关报道,都裁剪装订了起来,满满的都是回忆。我和晚报的故事,就聊这么多吧。

心声·结缘

2015年10月23日 星期五 编辑:申慧凯 美编:晓莉 组版:洛菁

北汽绅宝 BAIC SENOVA

10万级高性能SUV 不服来试!

济南站10月31日

火热招募中……



绅宝 X25 全面接受预订 5.58-7.68万起



绅宝 X65 高性能休旅SUV 两年免息更享3000元置换补贴 分期享8000元贴息 钜惠15000元 8.38万起



绅宝 D50 北欧全时安全家轿 免息+免购置税+3000元置换补贴 21800 包牌开回家 5.98万起

北汽绅宝济南宝盈匡山店

地址:济南市槐荫区匡山汽车大世界东区1号 销售热线:0531-66728777

北汽绅宝济南宝盈工业北路店

地址:济南市历城区工业北路72号 销售热线:0531-89888170



扫码抢红包